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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT8708, Pana Janusza Cieszyńskiego, 
Posła na Sejm RP z dnia 19 marca 2025 r., w zakresie właściwości Ministra Aktywów 
Państwowych.
Na wstępie podkreślam, że za współpracę pomiędzy organami administracji rządowej, 
agencjami wykonawczymi, zrzeszeniami, izbami gospodarczymi i innymi krajowymi 
podmiotami zaangażowanymi w polsko-ukraińską współpracę rozwojową, w szczególności 
w obszarze odbudowy Ukrainy odpowiedzialny jest Pełnomocnik Rządu do spraw polsko-
ukraińskiej współpracy rozwojowej. Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z 12 maja 
2023 r. w sprawie ustanowienia Pełnomocnika Rządu do spraw polsko-ukraińskiej 
współpracy rozwojowej (Dz.U. 2023 poz. 911) obsługę pełnomocnika sprawuje minister 
właściwy do spraw rozwoju regionalnego.
Jednocześnie informuję, że Polska od wielu lat eksportuje węgiel koksowy i energetyczny 
do tego kraju. W latach 2022-2024 eksport węgla do Ukrainy sumarycznie wyniósł 524,6 
tys. ton, w tym 267,7 tys. ton węgla energetycznego oraz 256,9 tys. ton węgla koksowego. 
Ministerstwo Aktywów Państwowych, w przypadku potrzeby, jest gotowe udzielać 
wsparcia w rozmowach z ukraińskimi partnerami i wspierać spółki w negocjacjach, aby 
zapewnić odpowiednie warunki sprzedaży węgla na potrzeby odbudowy Ukrainy. 
W zakresie wsparcia polskich spółek górniczych w wejściu w ukraiński rynek po 
zakończeniu wojny, uprzejmie informuję, że spółki sektora górniczego – Polska Grupa 
Górnicza S.A., Południowy Koncern Węglowy S.A. oraz Węglokoks Kraj S.A. są objęte 
Nowym Systemem Wsparcia, który przewiduje wsparcie finansowe ww. spółek ze środków 
Skarbu Państwa. Celem tego systemu jest zapewnienie stabilności funkcjonowania spółek 
górniczych do momentu ich zamknięcia, zgodnie z założeniami Umowy Społecznej z 2021 
roku. Wsparcie finansowe w ramach tego systemu obejmuje m.in. dopłaty do redukcji 
zdolności produkcyjnych. Po zakończeniu wydobycia węgla i rozpoczęciu procesu likwidacji 
będą one otrzymywać wsparcie finansowe na koszty związane z procesem likwidacji.
W trakcie realizacji tego systemu spółki nim objęte mają co do zasady zaniechać realizacji 
inwestycji rozwojowych, a wykonywać jedynie bieżące inwestycje odtworzeniowe, które 
pozwolą realizować założony plan produkcji, na zmniejszającym się corocznie i stopniowo 
poziomie. Także trudna sytuacja finansowa  JSW SA powoduje brak możliwości inwestycji 
tej spółki w zagraniczne aktywa w najbliższym czasie. 
Dodatkowo wyjaśniam, iż Skarb Państwa jako akcjonariusz spółki KGHM Polska Miedź S.A. 
- notowanej na Giełdzie Papierów Wartościowych - posiada uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych akcjonariusza, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w art. 3751 ustawy z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek 
handlowych, zgodnie z którym walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku 
z powyższym, Skarb Państwa nie ma uprawień do ingerowania w decyzje Zarządu oraz w 



kreowanie polityki prowadzenia spraw Spółki również w zakresie pozyskiwania i rozwoju 
bazy zasobowej za granicą. 
Jeśli chodzi o Europejski Kongres Gospodarczy to jest on szerokim, otwartym forum debaty 
o przyszłości europejskiej i polskiej gospodarki. Jednym z głównych nurtów tematycznych 
Kongresu będzie Geopolityka, Europa, gospodarka, podczas którego będą prowadzone 
dyskusje m.in. nt.: wsparcia dla Ukrainy w nowych realiach politycznych, dostępu do 
zasobów i surowców krytycznych, czy samowystarczalności i konkurencyjności europejskiej 
gospodarki.
Udział polskich przedstawicieli jest jak najbardziej zasadny i mam nadzieję, że przyniesie 
wiele cennych spostrzeżeń i wniosków.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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